

# 深入推进“常有健康”行动

## 我市启动卫生健康“十百千万”惠民工程

本报讯(李青 卫健宣) 昨天,我市发布《常州市卫生健康“十百千万”惠民工程实施方案》,围绕市委、市政府“万亿之城再出发”决策部署,推动“治病为中心”向“以健康为中心”转变。

“十”指实施改善医疗服务十项举措,解决患者就医“急难愁盼”问题。在市级公立医院全面推行“分时预约”线上预约诊疗服务和“一次挂号管三天”服务,让预约诊疗服务更加便捷;在三级公立医院全面推行“一窗办理、服务零距离”举措,大力推行症状门诊,继续推行多学科联合门诊,加快适老化和无障碍改造,让门诊就诊流程更加优化;在三级公立医院推行“结果互认、全域云共享”举措,在二级以上公立医院开通

“线上住院病案复印”服务,让互联网诊疗更加可及;运用车载5G医疗设备,实现患者生命体征监测信息与医院急救部门的实时传输、视频指导,打造“急危重症上车即入院”模式,让院前院内衔接更加高效;从8月1日起,全市乡镇卫生院(社区卫生服务中心)提供不少于15项、村卫生室(社区卫生站)提供不少于8项的中医技术服务,让家门口健康服务更加贴心。

“百”指启动百家企业健康促进行动,助力企业持续发展。围绕“锻造新质生产力 冲刺新能源之都”奋斗目标,由、市、辖市(区)两级卫生健康部门联动,聚焦企业职业卫生,开展“两指一关爱”,以优质的健康服务保障好职工健康和企业发展,预计服务企业100家以上。

“千”指开展千场健康知识科普活动,提高市民健康素养水平。开展健康知识进社区、进学校、进乡村、进机关、进企业、进家庭“六进”活动,组织“市县镇”三级医疗卫生机构专家开展健康知识讲座,举办面向重点行业和社会公众的自救互救知识培训,依托常州市健康教育科普基地、“常有健康”科普课堂等科普阵地提高健康知识宣传频次,开展以疾病预防、健康饮食、适量运动、心理健康等为主题的系列健康公益宣传,累计开展健康知识科普活动1000场以上。

“万”指落实百万人群健康保障服务,促进医防融合协同发展。围绕儿童、孕产妇、老年人等重点人群,提供全周期、高质量的健康管理服务,预计覆盖人群100万以上。服务内容包:免费开展孕产妇唐氏筛查及新生儿遗传病筛查,免费为育龄妇女开展宫颈癌、乳腺癌筛查,免费为65岁以上老年人开展健康体检、中医体质辨识和中医药保健指导;深化家庭医生签约服务,优惠为65—79岁老年人提供肺癌和消化道肿瘤筛查等健康服务;为80岁以上的常州户籍老年人提供居家医疗服务,优先为失智失能、肿瘤晚期等行动不便的老年人提供家庭病床服务。

## 我市实施“一次挂号,三日内有效”新政2个月——惠及54771人次,减费742986元

本报讯(记者 赵雪煜) 5月7日,“一次挂号,三日内有效”新政在江苏省352家二级以上公立医疗机构正式实施。市卫健委医政处处长刘华联表示,作为全省首个试点城市,我市3月1日起就推行该项政策,现有15家公立医院实施。截至目前,政策惠及群众54771人次,减免费用742986元。

5月7日下午2时许,市民王女士赶到市妇幼保健院·市一院钟鼓楼院区挂了妇科门诊,医生问诊后开了尿检、B超两项检查。由于B超排队人数超过百人,来不及当天完成,3月底就在市肿瘤医院体验过新政的王女士决定第二天再来。5月8日上午7时,王女士在医院做完B超检查后,便到分诊护士站登记,8时许就被叫号看上了妇科门诊。“新政策不节省了费用,还提高了看病效率,复诊很快就轮到了我,虽说换了个医生,但也给出了详细的治疗建议。”

“其实,类似的举措我们医院很早就开展了,只要明后天我有门诊,患者复诊就不用再挂号。”市妇幼保健院·市一院钟鼓楼院区医务科科长、妇科主任董一善说,这次的惠民新政把部分医院已经在做的工作推到了前台,让更多老百姓知晓,同时优化、完善了流程,让患者体验感更佳。“和以前不同,初诊后三天内就算没我的门诊,医院也会帮患者安排同科室别的医生来看,避免耽误患者治疗。”

该院门诊部主任陶可伟介绍,自3月新政实施以来,医院每天约有20名患者享受该项惠民举措。“别看这只是一个小切口”,却解决了很多患者的痛点,快速改善了大家的就医感受。”陶可伟表示,此前为迎接“新政”,医院信息科投入大量人力、物力修改了程序,只要在分诊护士站出示医保卡或身份证,系统就能自动识别分配叫号。同时,为不挤占当日挂号患者的就诊,复诊患者会被安排在当下时段初诊患者的后面,每半小时区分一个时段。

据悉,我市“一次挂号,三日内有效”的政策涵盖普通门诊、专家门诊(同一专家或同一科室普通门诊复诊),不包括急诊、多学科诊疗门诊、特需门诊、夜门诊等。

## 易短缺和急救药联盟带量采购落地我市——平均降幅达57.69%

本报讯(周根根 芮伟芬) 记者昨天从市医保部门获悉,本月起,易短缺和急救药联盟集中带量采购中选结果落地我市。我市92家公立医疗机构参与本次集采,药价平均降幅达57.69%,部分超90%。

据介绍,此次集中带量采购药品涵盖心脑血管系统药物、呼吸系统用药等六大类易短缺和急救药临床用药,包括氨茶碱注射液、地高辛注射液、去甲肾上腺素注射液等17个品种55个品规。全市92家公立医疗机构参与本次集采,约定年采购量178.2345万片/支。本次集采中,药价平均降幅为57.69%,部分超过90%,如成都市海通药业有限公司生产的地高辛注射液(2毫升:0.5毫克),从集采前的385元/支降至28.25元/支;武汉福星生物药业有限公司生产的盐酸胍氨酸注射液(20毫升:5.0克),从集采前的92.60元/支降至7.45元/支。

市医保局将加强集采药品采购使用全流程监管,指导医疗机构合理使用集采药品,完成约定采购量。同时,督促企业保障药品供应,保障我市临床需要,让群众享受集采红利。

## 半山书局入选“全国最美书店”

本报讯(童华岗 马晓伟) 近日,第三届全民阅读大会·年度最美书店发布活动在云南昆明举行。全国53家书店获得“第三届年度最美书店”荣誉,其中江苏省2家,我市半山书局占一席。



眼下正是“花中皇后”月季盛开的季节。记者在武进区多条主干道看到,各式月季竞相开放,红的浓艳、粉的娇媚、黄的明媚,将道路装点得分外美丽。据了解,目前,武进区主干道的月季以树状月季、大花月季、丰花月季居多,总种植面积约2.8万平方米。 谢星优 高岷图文报道

## 海关知识产权保护 常州案例入选全国典型

本报讯(董心悦 朱婧 秦妍) 海关总署近日发布2023年中国海关知识产权保护典型案例,常州海关“智慧赋能查获出口侵权轴承案”入选。

## 溧阳“办不成事”窗口,受理事项数量逐年减少

本报讯(郝燕波 邹迪) 记者昨天从溧阳市获悉,该市政务服务中心“办不成事”反映窗口自2022年设立以来,累计协调受理了包括容缺、权责不清等在内的78件问题事项,但受理事项数量逐年大幅减少。

“第一次报销大病医药费,不知道该怎么打印发票,以为白跑一趟,没想到10分钟就办好了。”日前,家住溧阳社渚镇的杨阿姨在溧阳市政务服务中心“办不成事”反映窗口的协助下,10分钟就办好了一件原本当天无法在现场办成的业务,让杨阿姨对窗口的服务竖起了大拇指。

2022年,溧阳市数据局在市、镇(区、街道)两级政务服务中心设置“办不成事”反映窗口,以“办成事”为准则,及时解决企业、群众在办理政务服务事项过程中遇到的各类难题、难事。为规范窗口运行,溧阳市认真贯彻落实《江苏省政务服务“办不成事”反映窗口建设运行工作规范(试行)》文件精神,建立了“统一受理、沟通协调、分类处办、答复反馈、跟踪回访”的全流程管理机制。通过规范咨询解答、分类交办、会商联审、办结回访等流程环节,推动事项办理流程形成良性闭环。群众反映问题后,窗口工作人员会向相关窗口了解研判,情形较简单的事项当场办理或反馈。“较

## 湖湾城控股获评最高信用评级

本报讯(李晚艳 周嵩) 4月30日,经国内权威评级机构中债鹏元资信评估股份有限公司信用评级委员会审定,江苏湖湾城控股有限公司成功获评国内最高等级AAA主体信用评级。这是武进区首家也是唯一一家主体信用评级为AAA的地方区属国有企业。

目前,我国企业信用等级最高为AAA级,信用等级越高,企业的履约能力和偿债能力越强,经营状况和利润水平越好。

湖湾城控股以伟控控股集团有限公司(主体信用评级AA+)和常州嘉发控股集团有限公司(主体信用评级AA+)为主体组建,注册资本43亿元,总资产超1000亿元,是武进区政府直属国有独资公司,由武进区国资办履行出资人职责。此次成功跻身国内企业信用等级第一梯队,意味着企业具有信用等级高、经营状况佳、盈利能力强、发展前景广等优势。

## 我市交通领域首个地方性标准—— 公交设施建设规范颁布实施

本报讯(黄洁璐 常文轩) 5月6日,我市交通领域首个地方性标准——《常州市公共汽车客运服务设施建设规范》正式颁布并实施。

## 我市排查整修雨水主管网 一标段整修约114.3公里,预计7月底前完工



本报讯(郑雨露 张佳) 记者7日从市排水管理处了解到,市区雨水主管网排查整修工程正在加快推进。其中一标段整修管道长约114.3公里,预计7月底前完工;二标段管道长约220公里,正在加快推进前期工作。

据介绍,该工程以城市排水设施效能提升改造、城市水环境提升为重点,排查检测市区雨水管网功能性和结构性状况,查清错接、混接和渗漏等问题,并对雨水管道开展清淤、检测及修复等工作。

## 中天钢铁: 以赛促训强技能 培育“产改”新动能

本报讯(刘懿 杨洁珉 婍婷) 为加快企业高技能人才培养和职工队伍建设步伐,日前,中天钢铁集团举办了第八届职工职业技能竞赛,设置天车工、维修电工、煤气工、高炉炼铁工、转炉炼钢工5个工种赛项,常州、南通、淮安三大基地的132名职工参赛。

中天钢铁集团工会主席、党群工作部部长刘懿表示,自2019年推进“产改”工作以来,集团以政治推进、赋能成长、保障服务“三大工程”为核心,不断优化顶层设计,持续加强协调指导,“产改”工作取得阶段性成果。今年,集团将围绕2024年江苏产业工人队伍建设改革十件实事清单,推动创新工作室提档升级,实施职工科技创新成果库建设。

## “专利密集”产品助力 我国首个“交改直”输电工程

本报讯(孙婕 苏雷 张如印) 4月28日,由博瑞电力自动化设备有限公司参与的我国首个“交改直”输电工程——扬州至镇江±200千伏直流输电工程竣工投运。

作为我国新型电力系统建设的重点工程,该工程首次把在交流输电线路改造为直流输电线路,在电压不变的基础上,输电容量增加一倍,为世界输电工程领域解决用电需求大、电网饱和度高、新建空间有限等发展难题提供了“中国方案”。

## 时间都花哪儿啦? 我市130户居民将参与国家调查

本报讯(董心悦 国调研) 国家统计局将于5月11日至31日开展第三次全国时间利用调查。记者从国家统计局常州调查队获悉,此次调查对象涉及全国3.85万户城乡居民家庭,将抽取我市130户居民家庭,对每户6周岁以上的家庭常住成员进行调查。

此次调查将采用电子化问卷为主、纸质问卷为辅的数据采集方式,以时间利用活动分类为基础,开放式问卷为补充,以调查对象填报家庭成员基本情况表、日志表、开放式问卷三部分内容,记录居民一天24小时生活起居活动所用时间的具体小时,对居民时间分配进行细致精准的刻画。

常州日报 常报网 常报网APP 常报网小程序